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Қысқа мерзімді жоспар

	Бөлім: 
	4-бөлім
Қуат көзін үнемдей білеміз бе? М.Жұмабаев «От» өлеңі (үзінді)

	Педагогтің аты-жөні:
	Ермагамбетова Г.К.

	Күні:
	19.11.2021 ж.

	Сыныбы: 6 
	Қатысушылар саны:                   Қатыспағандар саны:

	Сабақтың тақырыбы:
	Күннен келген адам

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқу мақсаты:
	6.4.4.1 - мәліметтерді  жинақтай отырып, тақырып бойынша сызба-кестелер  жасау;
6.5.1.4 - өздік, болымсыздық, белгісіздік, жалпылау есімдіктерін жазба, ауызша жұмыстарда орынды қолдану

	Сабақтың мақсаты:
	Барлық оқушылар үшін: өздік, болымсыздық, белгісіздік, жалпылау есімдіктерін жазба, ауызша жұмыстарда орынды қолданады;
Көпшілік оқушылар үшін: мәліметтерді  жинақтай отырып, тақырып бойынша сызба-кестелер  жасай алады;
Кейбір оқушылар үшін: сыни пікірін дәлелді пікірмен айта алады.


Сабақтың барысы:
	Сабақ кезеңі/Уақыты
	Педагогтің іс-әрекеті
	Оқушының іс-әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы
Қызығушылықты ояту
7 мин.
	Ұйымдастыру кезеңі:
1.Оқушылармен амандасу, түгендеу. Кезекшімен сұхбат.
2.Топта жұмыс жасау ережені ескерту 3.Ынтымақтастық атмосферасын қалыптастыру, жүректен-жүрекке «Жылы лебіз» айту

	Шеңбер бойынмен тұрған оқушыларға тапсырма: Бір-бірімізді тыңдаймыз! Ұйымшыл боламыз! Белсенділік танытамыз!

3.Оқушыларды топтарға біріктіру.
Түрлі түсті шаршылар арқылы 3 топқа бірігеді.Оқушы-ларға 3 түрлі түсті шаршылар таратылады. Өздерінің қалаған шаршыны алып, топтасады.
	[bookmark: _Hlk88338387]Мақсаты: Оқушылар бір-біріне тілек білдіреді, тыңдау дағдыларын дамытуға бағытталады, сондай-ақ барлық оқушылардың қатыстырылуы арқылы сабаққа белсенділігі артады.
Тиімділігі: Оқушылар бір-біріне тілек айту арқылы жақындасады, көңіл-күйін көтереді және бауырмалдығын оятады.

	[image: 7aa54429-2a2a-400d-b68b-81da10597b0e]Слайд

	Жаңа сабаққа кіріспе
10 мин[image: ]

	-Балалар, бізге бүгін басқа ғаламшардан қонақтар келді. Тыңдап көрейік. 4-тапсырма. Тыңдалым. Мұғалім «Күннен келген адам»   мәтінді оқиды. 


 Сөздікпен жұмыс.Мұғалім интерактивті тақтадан тақырыпқа қатысты жаңа сөздермен таныстырады, аудармасын айтады. Оларды оқиды, оқушыларға қайталатады. Қап!-Эх!  Междометие сожаление
Көңіл күй- настроение человека Күннен келген адам- Человек, рожденный солнцем

 (Ұ) «Миға шабуыл» әдісі арқылы өткен тақырыппен жаңа сабақты  байланыстыру мақсатында ой қозғау сұрақтарын ұжымдық талқылау.
    -Ал, балалар, бізге кім келді қонаққа?
-  Олар жердегі тіршілікті не істеді?
  - Жер ғаламшары оларға қалай көрінді? 
   -Олар Жерге жақындағанда неге қорықты?
	Оқушылар мәтінді мұқият тыңдайды.











Оқушылар сөздерді сөздіктерге жазады, сөздерді дауыстап айтады, сөз тіркестерін құрастырады.
















Оқушылар сұрақтарға жауап беріп, өзара ұжымдық талқылау жасағаннан кейін мұғалім оқушыларға сабақтың тақырыбы, мақсатымен таныстырады.
	Мақсаты: Жылдам әрі функционалды түрде сыни ойлануды дамыту. 
Тиімділігі: оқушының танымдық дағдысы артады. Сонымен қатар оқушыға сабақтың өмірмен байланысын көрсетеді және сабақтың тақырыбы мен мақсатын анықтауға мүмкіндік береді.
Қалыптастырушы бағалау: Өз ойын дұрыс мағынада білдіріп, талқылауға белсенділікпен қатысқан оқушыға «Жарайсың!» деген мадақтау сөзімен ынталандыру
	[image: C:\Users\Qutario Onyx\Desktop\hqdefault.jpg].








Интербелсенді тақта
  

	Сабақтың ортасы
Мағынаны ашу.
18 мин.

[image: ]
	86 бет 6-тапсырма 
Жеке  жұмыс
Мұғалім оқушыларды өткен сабақтарда Есімдік  түрлерің есіңе түсіреді.  Өздік,белгісіздік, болымсыздық, жалпылау)




«Сергіту сәті» өткізеді

86 бет 
8-тапсырма
Қарқыны баяу оқушыларға жетелеуші, түрткі сұрақтар қояды. Қарқыны жылдам оқушыларға бағыттаушы сұрақтар қойып қолдау көрсетеді.

	Жазылым Айтылым
Мәтіннен есімдіктерді тауып, семантикалық картаға түсіреді. Өздік есімдік: өздеріне
Болымсыздық есімдік: ешқайда
Белгісіздік есімдік:
Жалпылау есімдігі: барлық, бәріне
Балалар сергітіп, демала алады.


Жазылым Айтылым
Үлгіге қарап, мәтін мазмұнын «Оқиға картасы» әдісі бойынша, тізбек түрінде жалғастырып жазады.

	Дескриптор:              
-кестемен жұмыс
-есімдіктерді табады.
Жалпы-3 балл














Дескриптор:
-Дәптерге тапсырманы жазады.
-талқылайды. 
Жалпы-4 балл

	ДК
Оқулық

Смайликтер

Сөздік



Интербелсенді тақта








Оқулық
Жұмыс дәптерлері. Смайликтер


Смайликтер
«Бес бармақ»


Презентациялық слайдтар


	Сабақтың соңы
Ой толғаныс.
Рефлексия
7 мин.
[image: ]
	[bookmark: _Hlk88341518]«Бір ауыз сөз» әдісі. 
Мұғалім сабақты қорытындылау мақсатында оқушылардың сабаққа деген көзқарасын, рефлексиясын тыңдайды.
Мақсаты: Оқушы алған білімін саралай білуге дағдыланады.
Тиімділігі:Тақырып бойынша оқушылардың пікірін анықтайды. 
Үй жұмысын береді: 87 бет Есте сақта!, сөздерді жаттау
	Жеке жұмыс:
[bookmark: _GoBack]Оқушылар бір ауыз сөзбен сабақ туралы өз ойларын түсіндіріп береді. Бір ауыз сөздеріне  сабақты бағалайтын келесі сөздерді айтуға болады ұнады, пайдалы, қажет, білдім, үйрендім, қызықтым, ұмтылдым, есте сақтадым, жасай аламын. т.б.

Үй жұмысын жазады.
	[bookmark: _Hlk88341657]Бағалау парағы бойынша оқушылар өз-өзіңді бағалады. Мұғалім оқушылардың сабаққа қатысқан белсенділігіне қарай 1-10 баллдық жүйе бойынша әр оқушының өзіне тиісті баллын қойып бағалайды. Сонымен қатар, оқушыларды ынталандыру үшін  
ауызша кері байланыс береді. 

	
[image: Ð�Ð°Ñ�Ñ�Ð¸Ð½ÐºÐ¸ Ð¿Ð¾ Ð·Ð°Ð¿Ñ�Ð¾Ñ�Ñ� Ñ�Ð°Ð¿Ð°Ð»Ð°Ò� Ñ�Ð¾Ñ�Ð¾]



Бағалау парағы 
	Тапсырма 
	Дескриптор
	Ұпай
	бағалау              

	 Миға шабуыл  
	Сұрақтарға жауап беру
	3
	

	Кесте толтыру
	· есімдіктерді табу 
·  кесте толтыру
	3
	 


	Оқиға картасы
	· мәлімет жинайды
· картаны құрастырып жазады
	4
	

	Барлығы:
	
	10
	



 Бағалау парағы 
	Тапсырма 
	Дескриптор
	Ұпай
	бағалау              

	 Миға шабуыл  
	Сұрақтарға жауап беру
	3
	

	Кесте толтыру
	· есімдіктерді табу 
·  кесте толтыру
	3
	 


	Оқиға картасы
	· мәлімет жинайды
· картаны құрастырып жазады
	4
	

	Барлығы:
	
	10
	



Бағалау парағы 
	Тапсырма 
	Дескриптор
	Ұпай
	бағалау              

	 Миға шабуыл  
	Сұрақтарға жауап беру
	3
	

	Кесте толтыру
	· есімдіктерді табу 
·  кесте толтыру
	3
	 


	Оқиға картасы
	· мәлімет жинайды
· картаны құрастырып жазады
	4
	

	Барлығы:
	
	10
	



Бағалау парағы 
	Тапсырма 
	Дескриптор
	Ұпай
	Өз-өзінді бағалау              

	 Миға шабуыл  
	Сұрақтарға жауап беру
	3
	

	Кесте толтыру
	· есімдіктерді табу 
·  кесте толтыру
	3
	 


	Оқиға картасы
	· мәлімет жинайды
· картаны құрастырып жазады
	4
	

	Барлығы:
	
	10
	







Семантикалық карта
	Өздік
	Болымсыздық
	Белгісіздік
	Жалпылау

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	





Семантикалық карта
	Өздік
	Болымсыздық
	Белгісіздік
	Жалпылау

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	






Семантикалық карта
	Өздік
	Болымсыздық
	Белгісіздік
	Жалпылау

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


































Аспанымыз ашық болсын!
Еліміз тыныш болсын!
Бақшамыз бақты болсын!
Жеріміз гүлдене берсін!
Елімізде бейбітшілік болсын!
Қазақстан гүлдене берсін!
Отбасымыз аман болсын!
Деніміз сау болсын!
Жеріміз бай болсын!
Отанымыз көркейе берсін!
Заманымыз тиыш болсын!




[image: https://ds04.infourok.ru/uploads/ex/0680/000c4f07-827c816a/img7.jpg][image: https://ds04.infourok.ru/uploads/ex/110b/0000e7e2-75a207a9/img6.jpg]


Еліміз дамыта берсін!
Әрқашан күн сөнбесін!
Туған жеріміз гүлдене берсін!
Күніміз жақсы өтсін!
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